

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1180**

19 февраля 2024 года

**Общее распространение**

Русский

Язык оригинала: английский

---

## Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве

1. 15 февраля 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО УКРАИНЫ  
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ В ВЕНЕ

№ 4131/35-197-21482

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

С 01 февраля 2024 года российская оккупационная администрация окончательно запретила доступ на территорию Запорожской атомной электростанции (ЗАЭС) эксплуатационному персоналу станции, кто не подписал трудовые договоры с Росатомом и продолжал выполнять свои обязанности по обеспечению работы ЗАЭС, несмотря на постоянное давление.

Такие действия российских оккупантов являются не только явным пренебрежением к одному из семи неотъемлемых компонентов обеспечения ядерной и физической безопасности, но и нарушают основополагающие принципы безопасной эксплуатации атомных электростанций, определенные в документе МАГАТЭ «Безопасность атомных электростанций: ввод в эксплуатацию и эксплуатация».

В частности, трехкратное сокращение численности персонала станции уже сказалось на возможности проведения на ЗАЭС технического обслуживания и ремонтных работ, что привело к многочисленным техническим проблемам.

Квалификации несанкционированного российского персонала и общая численность эксплуатационного персонала на оккупированном украинском ядерном объекте не соответствуют требованиям безопасной и надежной эксплуатации атомных электростанций во всех эксплуатационных состояниях и аварийных условиях.

Нарушение основополагающих принципов безопасной эксплуатации атомных электростанций, а также попытка оккупантов заменить украинский эксплуатационный персонал российскими специалистами, которые не имеют соответствующей подготовки и лицензии, представляет прямую угрозу безопасной эксплуатации ЗАЭС и может привести к человеческой ошибке и, как следствие, к ядерному инциденту или аварии.

На этом фоне украинская сторона отмечает, что все действия, которые могут повлиять на ядерную и физическую безопасность, должны выполняться компетентными лицами с соответствующей квалификацией и что эксплуатационный персонал, непосредственно отвечающий за эксплуатацию оборудования, должен иметь соответствующую подготовку и лицензию.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

[Печать]

Вена, 15 февраля 2024 года

В Секретариат  
МАГАТЭ